



每晚的直播,是慈家伟和乐手们的开心时光之一。



遇到粉丝打赏,慈家伟都会伸出拇指表示感谢。



每天晚上,慈家伟都提前到直播场调试好设备。



直播前,慈家伟都会与乐手们简单沟通一下当晚的曲目。

## 这个“网红音乐天团” 平均年龄60岁

“老铁们,大家好,红心点起来,表演之前,先介绍一下我所在的城市——沈阳,它是中国的历史文化名城……”

紧接着,从《当兵的人》《志愿军军歌》到《波兰舞曲》《巴比伦河》《帘幽梦》《热情的沙漠》甚至还有《铃儿响叮当》……上世纪八九十年代的经典旋律,会如约响起。

慈家伟喜欢称自己是“玩吉他的老男孩”,今年56岁的他曾经有10年的专业团体演奏生涯,其后下海经商;还曾号召组建百人规模的工商联艺术团。

今年上半年,慈家伟随手录了一些吉他演奏小视频传到网上,反响特别好。

“有朋友建议让我在网上开直播,还帮着弄了起来。最开始,我自己弹吉他。第一天,只有7个粉丝,我发现他们都非常专业,就把这当成是交流吉他弹奏技巧的新方式。后来,粉丝越来越多,还有人给我打赏。在我看来,我就是对着手机弹琴而已。”慈家伟说。

随后,吉他、键盘、鼓、小号、萨克斯、小提琴、手风琴……伙伴们纷纷加入到慈家伟的直播间;他们中有音乐老师、有大学教授、有公司职员,有的还在职、有的已退休;有的和慈家伟一个园区,有的要驱车20公里……每天,有空的成员都聚在一起,并把自己演奏的场面通过网络直播出去。

8月22日周六晚8时,刚刚因为脱臼经过治疗胳膊的慈家伟又开始了直播,这一天,和他一起直播的伙伴们有键盘手、小号手、萨克斯手和小提琴手,平均年龄60岁。

半年的时间,慈家伟直播间已经有近20万的粉丝;最多的时候,一天增加2000多粉丝,每天上线看直播的固定粉丝能有五六百人。

曾有人找慈家伟直播带货,也有人找他进行商业性的直播,都被慈家伟拒绝了。

慈家伟说:“我的初衷就是想用音乐给大家带来快乐,只想好好弹琴、演奏。如果要带货,也是给咱大沈阳‘带货’。之前有一个南方的网友,问了我一些沈阳的风土人情,作为一个老沈阳,我从沈阳故宫说到八卦街,从大帅府说到了烤鸡架。后来,我每次直播都给网友们讲讲我家沈阳的故事。”

直播间里,有远在异乡的沈阳人询问家乡近况,也有对沈阳好奇的外地人,还有许多和慈家伟一样的吉他爱好者,希望能够切磋技艺,甚至是多年没有联系的老友也通过直播相认。

对于慈家伟来说,携手旧友、回首曾经的爱与自由,做一个能演奏自己青春的“网红”,他的吉他人生下半场,才刚刚开始。

辽沈晚报记者 隋冠卓 文

记者 吴章杰 摄



慈家伟不仅演奏吉他,还要经常与粉丝们互动。



周末因慈家伟不小心右臂摔脱臼,妻子特意赶来照顾他。